
 1 

ATA 03/2013 

 

Esta ata contém 18 páginas numeradas de 01 a 18. 

 

 

Aos sete dias do mês de janeiro de 2013, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, no Plenário Roberto 
Baldasso, os vereadores Gilmar José Treviso, Ademir Damo, Adílio Antônio Pasini, 
Andréia Caron, Fernando Postal, Moustafh Roberto Sari M. Muhammad, Paulo Cesar 
Giroldi, Rodrigo De Marco, Ronaldo Jair Donida, e Vitor Hugo Zardo. Pelo Sr. 
Presidente, VALTER LUIZ MANN  foi dito: “Havendo número legal, em nome de 
Deus dou por abertos os trabalhos da presente sessão ordinária.” Valter Luis Mann 
disse: Novamente agradecendo aos senhores vereadores, ao público aqui presente que 
nos prestigia nessa noite, e em virtude a solicitação de licença do nobre Vereador Valcir 
Antonio Fanton para assumir a função de Secretário Municipal da Assistência Social e 
Habitação, daremos posse nesse momento ao primeiro suplente da bancada do PP, 
Vereador Gilmar José Treviso, solicitou ao nobre Vereador Gilmar José Treviso que se 
aproximasse da mesa diretora e entregasse  sua declaração de bens e cópia do diploma e 
prece o compromisso legal. Conforme dirigido pelo Presidente da casa, Gilmar José 
Treviso fez o juramento e assumiu o cargo de Vereador da casa. Valter Luis Mann 
disse: Dando continuidade quanto a apreciação da ata, a mesma será apreciada na 
próxima sessão. Peço ao Senhor diretor dessa casa Fernando Mantese, para que faça a 
leitura dos expedientes encaminhados à mesa.  LEITURA DOS EXPEDIENTES : 
001452/2012  a 001513/2013. TRIBUNA DO POVO: Ninguém inscrito . 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Rodrigo De Marco – Requereu a Mesa Diretora 
para que seja enviado ofício ao Executivo Municipal para que forneça cópia da 
legislação municipal e dispositivos, que regulamentam a propagação de ruídos (som) 
em bares, boates, som mecânico, empresas, som automotivo, entre outros, enfim toda 
legislação aplicada para este fim. Aprovado por unanimidade. Rodrigo De Marco – 
Requereu a Mesa Diretora para que seja enviado ofício ao Executivo Municipal, 
especialmente ao Departamento de Trânsito, para que viabilize a restauração do 
estacionamento oblíquo nos locais onde foi revertido, especialmente em frente ao 
Fórum, INSS, trecho compreendido entre a Loja Quero-Quero, Tabacaria e 
Agropecuária Bicharada. Aprovado por unanimidade. Rodrigo De Marco – 
Requereu a Mesa Diretora para que seja enviado ofício ao Executivo Municipal de 
Guaporé e Vista Alegre do Prata e Câmara de Vereadores de Vista Alegre do Prata para 
que realizem a limpeza das valetas da RS 441, que liga Guaporé a Vista Alegre do 
Prata. Aprovado por unanimidade. Fernando Postal – Requereu a Mesa Diretora 
para que seja encaminhado ao Deputado Federal do PMDB Osmar Terra, agradecimento 
pelo envio a este município de recursos federais no valor de R$ 195.000,00 (cento e 
noventa e cinco mil reais) para aquisição de uma retroescavadeira traçada 4x4, 
destinada a fortalecer a prestação de serviços aos produtores rurais de nosso município, 
através do Ministério da Agricultura, cuja nota de empenho nº 801988 em favor da 
Prefeitura Municipal de Guaporé. Aprovado por unanimidade. Fernando Postal – 
Requereu a Mesa Diretora para que seja encaminhado ao Executivo Municipal ofício 
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solicitando à relação dos concursos públicos que ainda estão em vigor, e o prazo de 
vigência dos mesmos. Aprovado por unanimidade.  Fernando Postal – Requereu a 
Mesa Diretora para que sejam fornecidos os pronunciamentos de posse do Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, bem como do Prefeito eleito Sr. Paulo Olvindo 
Mazzutti realizados no dia 01 de janeiro de 2013, no Plenário Roberto Baldasso. 
Aprovado por unanimidade. Fernando Postal – Requereu a Mesa Diretora para que 
seja realizada uma audiência publica no mês de Março com a finalidade de debater o 
funcionamento do sistema de táxis de nossa cidade. Aprovado por unanimidade. 
Fernando Postal – Requereu a Mesa Diretora para que seja encaminhado ao Presidente 
da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul Deputado Alexandre Postal 
agradecimento  pelos recursos  no valor  R$ 500.000,00 ( quinhentos mil reais) 
destinados através do orçamento do Estado para a Associação Hospitalar Manoel 
Francisco Guerreiro. Aprovado por unanimidade. Fernando Postal – Requereu a 
Mesa Diretora para que sejam encaminhadas correspondências às Entidades abaixo 
nominadas para que forneçam a este Poder Legislativo relação dos componentes de suas 
diretorias e o prazo de vigência das mesmas. Associação Guaporense de Automobilismo 
AGA, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais APAE, Lar da Criança Primo e 
Palmira Pandolfo, Associação Hospitalar Manoel Francisco Guerreiro, Conselho 
Assistencial Comunitário Guaporé- Horta Comunitária, Lar Esperança, Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais, Sindicato dos Municipários, Fundo de Previdência dos 
Municipários –FUNDOPREVI e Associação Guaporé Pro-Saúde- Agruposa, Guaporé 
Kart Clube. Aprovado por unanimidade. Fernando Postal – Requereu a Mesa 
Diretora para que seja encaminhado ao Executivo Municipal ofício solicitando a relação 
da dívida ativa, bem como o nome dos mesmos, até o ano de 2012. Aprovado por 
unanimidade. Fernando Postal – Requereu a Mesa Diretora para que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal ofício solicitando a relação dos funcionários 
públicos cedidos a outros órgãos ou entidades de nossa comunidade. Aprovado por 
unanimidade. Fernando Postal – Requereu a Mesa Diretora para que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal ofício solicitando relação das Empresas que são 
beneficiadas com o pagamento de aluguéis ou outros recursos repassados pela 
Administração Municipal, bem como o valor individual destinado a cada uma dessas 
empresas. Aprovado por unanimidade. Fernando Postal – Requereu a Mesa Diretora 
para que seja encaminhado ao Executivo Municipal ofício solicitando cópia da licitação 
das obras da Praça Rosa Cella, nome das Empresas vencedoras da licitação e o valor da 
contrapartida do município. Aprovado por unanimidade. Paulo Giroldi - Requereu a 
Mesa Diretora para que seja encaminhado ao Executivo Municipal ofício solicitando 
informações a respeito da Produção de vinte e cinco (25) Unidades Habitacionais, 
Contrato nº SIAPF 0250.433-4 num valor total de R$ 512.947,43, assinada em 
30/04/2008. Diante do exposto solicitamos o que segue: a) relação dos beneficiados, b) 
localização das Unidades Habitacionais, e seus respectivos endereços e c) critérios 
utilizados para a escolha dos beneficiados. Aprovado por unanimidade. Paulo 
Giroldi -  Requereu a Mesa Diretora para que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal, (órgão responsável), ofício requerendo a colocação de sinalização para carga 
e descarga com limite de 15 minutos, em toda extensão da Rua dos Imigrantes no lado 
direito, sentido Avenida Silvio Sanson / Rua Irmão Eduardo. Aprovado por 
unanimidade. Paulo Giroldi - Requereu a Mesa Diretora para que seja encaminhado 
ao Executivo Municipal, ofício requerendo a colocação de sinalização para 
estacionamento oblíquo na Rua Guilherme Mantese nº 180, Bairro Conceição, trecho 
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compreendido entre as ruas Zemiro Sebben e Campos Salles. Aprovado por 
unanimidade. Paulo Giroldi - Requereu a Mesa Diretora para que seja encaminhado 
ao Executivo Municipal, ofício requerendo a colocação de um abrigo no ESF Triângulo. 
Aprovado por unanimidade. Paulo Giroldi - Requereu a Mesa Diretora para que seja 
encaminhado à Gerência dos Correios de Guaporé ofício solicitando a possibilidade de 
colocação de senha eletrônica nesta agência. Aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTOS VERBAIS : Adilio Antonio Pasini – Requereu a Mesa Diretora 
para que seja enviado ao Executivo Municipal solicitação de um estudo mais 
aprofundado quanto aos estacionamentos de veículos nas ruas da cidade. Aprovado por 
unanimidade. Adilio Antonio Pasini – Requereu a Mesa Diretora para que seja 
enviado ao Executivo Municipal solicitação de um estudo mais aprofundado quanto a 
possibilidade de implantação de quebra-molas nas ruas da cidade. Aprovado por 
unanimidade. Adílio Antonio Pasini disse: Senhor Presidente mais uma vez eu o 
saúdo , público aqui presente. Vou fazer um requerimento verbal sobre os 
estacionamentos, sobre mudanças, vou fazer um requerimento para que a nova Diretoria 
de Trânsito de Guaporé, que fizesse um estudo mais aprofundado para que ninguém seja 
pego de surpresa nas mudanças dos estacionamentos. Então, não sei se de minha parte 
colaboraria com algum requerimento, e também já estive na Prefeitura hoje de pela 
manhã, e quero fazer um requerimento aqui, saudar aqui uma história sobre quebra-
molas; e eu gostaria que a nova Direção de Trânsito junto com a área Jurídica fizesse 
um estudo aprofundado sobre a questão dos quebra-molas, por que é que eu digo isso, 
porquê precisamos da construção de alguns quebra-molas em nossa cidade, 
principalmente na questão das escolas, é nesse sentido que faço meu requerimento 
verbal, reforçando os demais requerimento na questão do estacionamento. Valter Luis 
Mann disse: Com a palavra o Vereador Moustafh Roberto Sari M. Muhammad da 
bancada do PP. Moustafh Roberto Sari M. Muhammad disse: Boa noite Presidente, 
aos colegas e ao público em geral. Eu queria falar sobre o colega Pasini falou agora, em 
relação aos quebra-molas. Sou ciente sabedor de que nós necessitamos de uma mudança 
em certos locais de nossa cidade, andei caminhando em muitos lugares, principalmente 
nas escolas, e sabemos que as pessoas de nosso município elas tem uma educação de 
trânsito talvez nem tão atualizada, não estou generalizando, mas nós precisamos que na 
frente das nossas escolas tenhamos quebra-molas. Concordo contigo Pasini, não só nas 
escolas, mas como nas creches e no nosso hospital. Eu já há uma semana estou correndo 
atrás para viabilizar a lei, para nós discutirmos isso, em relação à colocação dos quebra-
molas. Eu posso dar um exemplo para vocês na rua do prédio do Gheller em direção ao 
Mercado Marin, que se torna lugar para rachas, e se você observar não há nada que 
impeça o motorista de correr na velocidade em que quiser. Então a intenção é fazer com 
que o cidadão Guaporense tenha um pouco de respeito ao próximo, e creio que o 
quebra-molas será bem-vindo em nossa cidade, sempre dentro dos parâmetros que a lei 
exige. Isso já estamos correndo atrás para colocar em prática. Obrigado. Valter Luis 
Mann disse: Eu quero apenas esclarecer aos Vereadores, que estamos no momento de 
encaminhar requerimentos verbais à mesa, depois iremos passar para a discussão dos  
requerimentos levados à mesa. Agora vou passar a palavra aos Senhores Vereadores que 
desejarem encaminhar seus requerimentos verbais nesse momento. Ademir Damo 
disse: Só uma questão de ordem Presidente. Não sei se foi uma falha da mesa, um 
requerimento enviado do PDT sobre a liderança do partido. Os requerimentos foram 
revistos e corrigidos pelo Senhor Diretor Fernando Mantese, que em seguida se 
desculpou. Valter Luis Mann  disse: Eu deixo a palavra a disposição dos Senhores 
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vereadores para encaminharem seus requerimentos verbais.:  Como não tem mais 
Vereadores para encaminhar Requerimentos Verbais eu deixo em discussão os 
requerimentos encaminhados à mesa, tanto os escritos quantos os verbais. 
DISCUSSÃO DOS REQUERIMENTOS Vereador Fernando Postal, líder da 
bancada do PMDB. Senhor Presidente, senhores Vereadores, senhora Vereadora, 
público presente. Eu gostaria de justificar alguns dos meus requerimentos, e o primeiro 
que faço a solicitação, é um requerimento que pede uma audiência pública na nossa 
câmara de vereadores, para que a gente possa discutir a questão dos táxis. A justificativa 
que trago é no sentido de que há uma grande demanda hoje no sentido de táxis na 
questão de plantões, e há uma queixa de que a tabela está desde 2003, não tenho a 
confirmação dessa questão. A questão também do proprietário do táxi, por exemplo, 
você é proprietário do táxi, e ninguém poderá dirigir o seu táxi. Então nós temos que 
rever, por que, por exemplo, todo o trabalhador tem direito a trinta dias de férias, então 
quem sabe nós possamos  convocar os nossos amigos taxistas aqui  nessa câmara, em 
um debate amplo, aberto,  para que possamos escutar a nossa comunidade, os anseios de 
nossos taxistas. Temos a questão das paradas de táxi, a questão do ponto do nosso 
hospital. Então eu acho que a câmara de vereadores também tem a função de convocar 
setores da comunidade, para que possa junto buscar uma solução que venha a agradar a 
todos. Gostaria também nessas duas solicitações que faço, no sentido de agradecimento. 
Nós temos aqui em pauta, o projeto de lei de uma contrapartida do município de uma 
verba parlamentar que vêm para o município. São conquistas que nós como entes 
políticos da comunidade, vamos atrás de nossos Deputados, Governador, Presidente 
buscando o auxílio dessas verbas, e tivemos a felicidade de receber no final do ano de 
2012, uma emenda parlamentar do Deputado Osmar Terra no valor de cento e noventa e 
cinco mil reais, para a compra de uma retroescavadeira para trabalhar no nosso interior, 
e também chegou no final do ano uma verba de quinhentos mil reais para a construção 
do pronto atendimento do nosso hospital. Uma verba conquistada através do nosso 
deputado, hoje Presidente da Assembleia Legislativa Alexandre Postal, que vem a 
beneficiar nossa comunidade e nossa região. É isso Presidente. Valter Luis Mann  
disse: Eu deixo a palavra a disposição dos Senhores vereadores para discutirem os 
requerimentos encaminhados à mesa. Vereador Adílio Antônio Pasini.  Senhor 
Presidente, senhores Vereadores, eu quero fazer a justificativa dos meus pedidos e 
inclusive juntá-los aos outros requerimentos sobre a questão dos estacionamentos. Eu 
não pedi que se mude, mas que se faça um estudo um pouco mais detalhado, por que a 
gente é pego de surpresa e temos que dar explicação, pois somos nós, a culpa é nossa. 
Então é nesse sentido que eu faço como vereador que defendeu o governo que passou e 
defenderá o  governo que entrou agora. E também, sobre os quebra-molas por que existe 
várias dúvidas, fomos até o promotor na legislatura passada, em uma grande luta 
juntamente com o Vereador Treviso, e não se conseguiu deslanchar. Eu vejo uma 
dificuldade muito grande em Guaporé. Em todo o lugar que eu vou, vejo quebra-molas 
novos, e são feitos na extrema necessidade da redução de velocidade. Está na Lei de 
Trânsito que pode ser feito quebra-molas, então eu acho que um grande estudo é 
necessário, e não me conformo de em oito anos não ter conseguido fazer um quebra-
molas em Guaporé. Sendo instrumento do Governo, nesse inicio de legislatura, tendo 
conversando com várias pessoas, não só de Guaporé, por exemplo Encantado, tiraram 
os quebra-molas o Fernando também tirou de medo que viesse o problema, e foi 
surpreendido pela pressão popular e alguns não foram tirados, e continuam até hoje. 
Então, nesse sentido, pedi esse requerimento, para que a responsabilidade de um 
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acidente ou de um problema, não chegue na mão só de uma pessoa que é o Prefeito 
Municipal. E se for necessário assinar uma lei em conjunto com todos os vereadores, eu 
serei o primeiro a assinar. Agradeço o senhor Presidente, e agradeço a colaboração de 
todos os Vereadores aqui presentes. Obrigado. Valter Luis Mann   passo a palavra ao 
Vereador Moustafh da bancada do PP. Boa noite a todos de novo, Pasini mais é pra 
te ajudar no que estamos falando, já que estamos falando a mesma língua, que é 
importante que  gente trabalhe junto, hoje eu estive falando com o Secretário de 
Segurança Pública de Passo Fundo Senhor Gilmar Lopes e com a Engenheira de 
Trânsito Senhora Gislaine, e eles me colocaram que a gente seguindo a Lei do Contran 
que é a lei que delimita o tamanho dos quebra-molas do município, não existe nada que 
impeça a gente de fazer isso. E nós vamos correr atrás juntos, e o Paulo já está a par da 
situação, ele que nos pediu para fazer isso. A questão dos estacionamentos que foi 
mudada Pasini, passei loja por loja falando com o pessoal que se sente prejudicado em 
relação ao estacionamento, e perguntei se eles estavam contentes com o estacionamento 
paralelo, e eles disseram que não, que tem muita dificuldade, e que os clientes se 
afastaram. Isso tudo devido ao pedido do Paulo Mazutti. Estive também fazendo esse 
trabalho porta a porta, por que temos que ouvir a população e fazer realmente dentro da 
lei o que eles querem. Então colega Pasini nós vamos conversar bastante sobre isso e 
trabalhar juntos e convido aos colegas a nós discutirmos isso juntos. Obrigado. Valter 
Luis Mann Então, eu deixo à palavra a disposição Vereador Paulo Cesar Giroldi  
disse: Senhor Presidente, colegas Vereadores, colega Vereadora, público que nos 
prestigia. Quero justificar alguns de meus requerimentos. Um deles é lá no ESF 
Triângulo, onde eu passo todos os dias. Sei que o nosso Prefeito está de inicio de 
mandato, está iniciando agora, mas quando você passa lá meio dia e trinta, vinte para 
uma da tarde e você vê crianças no colo de mães, pessoas idosas procurando uma 
sombra para se abrigar, você fica até um pouco comovido. E vejo aí que precisamos 
resolver essa situação, peço aos colegas da bancada de situação que levem isso ao 
Prefeito um pedido para solucionar essa situação. Sabemos que o posto abre as treze e 
trinta horas, e muitas das pessoas ficam lá na fila desde o meio dia e trinta para muitas 
vezes não conseguirem uma ficha a uma e meia, então precisamos procurar resolver 
essa situação. O segundo que eu faço é referente a Avenida dos Imigrantes. Sabemos  
que na extensão da Silvio Sanson a Irmão Eduardo do lado esquerdo existe o 
estacionamento, e do lado direito é proibido estacionar, sabemos que muitas vezes não 
passam dois veículos grandes, mas existe um pouco de dificuldades das empresas que 
fazem o abastecimento daquele local. O lado esquerdo fica lotado de veículos e o lado 
direito muitas vezes quando não tem o lado esquerdo para parar o veículo e abastecer o 
comércio, eles são orientados pela Brigada, a não poder estacionar. Então fica muito 
complicada a situação a essas empresas que fazem a distribuição e abastecem o local. 
Muitas delas estão até querendo parar de atender alguns comércios pela dificuldade de 
seus caminhões serem grande e eles não terem onde estacionar. E o terceiro 
requerimento, estive visitando a agência dos Correios de Guaporé, e muitos de vocês 
talvez estiveram lá, e viram como funciona. O sistema de fichas é antiga, e como a 
agência dos Correios presta um serviço de banco para os munícipes, muitas vezes 
ocorre de muitas pessoas de serem atendidas, muitas  pegam a ficha, e quando a pessoa 
espera cinco ou dez minutos à colocam de volta no local, a pessoa que está lá a mais 
tempo, entra um outro pega aquela ficha e é atendida em frente. Então é uma maneira de 
respeitar um atendimento com dispositivo eletrônico para que venha a beneficiar a nossa 
comunidade. Era isso seu Presidente. Valter Luis Mann  disse: Com a palavra o 
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Vereador Rodrigo De Marco da bancada do PDT. Bom Presidente, só para justificar os 
requerimentos que eu fiz o número é pedindo a Legislação quanto a sonorização de 
Guaporé, por presidir uma sociedade, sei que há uma divergência entra a Legislação 
Municipal e Estadual, então gostaria de solicitar uma cópia para ver se a gente consegue 
achar uma solução em virtude do barulho noturno. O Requerimento número dois é 
referente ao departamento de trânsito, referente ao estacionamento oblíquo. No fórum 
onde eu trabalho é quase unânime que o pessoal quer a volta do estacionamento 
oblíquo. Em uma ida que eu fiz em frente a Loja Quero-Quero, na Tabacaria e à 
Agropecuária, eles quase me pararam na rua para fazer o requerimento naquele instante, 
Solicitando a volta do estacionamento oblíquo. Então , eu acredito que seria interessante 
retornar ao sistema antigo. Foi testado o novo, não rendeu como deveria, então voltar ao 
sistema anterior do estacionamento. E o primeiro requerimento é referente a RS-441. 
Nós sabemos que tem responsabilidade exclusiva do DAER, mas tudo que depende do 
DAER, não funciona. O asfalto foi feito com asfalto a frio, então é um asfalto precário. 
Se não me engano na época, foram mais de dez milhões o custo da obra aos cofres 
estaduais. Esses dez milhões, se a gente não mantiver agora irão por água abaixo. Nas 
valetas há desmoronamento do barranco, ele acaba entupindo a valeta e vai correndo 
para o asfalto, leva brita, leva pedaço do asfalto e vai indo. Então se nós não tomarmos 
cuidado, que o município disponibilize pessoal para fazer a limpeza. Obrigado 
Presidente. Valter Luis Mann  disse: Deixo a palavra a disposição dos Senhores 
Vereadores. Como ninguém mais deseja fazer o uso da palavra, eu submeto em votação 
os requerimentos mandados a mesa, os que votam a favor que permaneçam sentados, os 
contrários se levantem. Requerimentos aprovados por unanimidade. ORDEM DO 
DIA: PROJETO DE LEI Nº 071/2012, DE 28 DE DEZEMBRO DE 2012, QUE 
AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. DISCUSSÃO DO PROJETO: Rodrigo De Marco disse: Senhor 
Presidente, só uma questão de ordem. Eu tive uma dúvida hoje à tarde e queria ver com 
a mesa hoje. Ouve o pedido do Poder executivo atual solicitando a votação desse 
projeto? Valter Luis Mann  Esse projeto é do ano passado Rodrigo De Marco É que 
conversando hoje à tarde, fiquei com uma dúvida e tentei achar uma forma, e acabou 
essa dúvida crescendo. Por ser de outra legislatura e ela ter terminado dia trinta e um de 
dezembro, eu entendo que não tem como nós votarmos, pois trocou o Prefeito. Eu lendo 
as atas de quando eu era Diretor, acho que foi o Luciano que se pronunciou na época, 
onde trocava a Legislatura, o Prefeito arquivava todos os projetos de volta ao poder 
executivo. O poder executivo tendo vontade de retomar esse projeto só fazia um pedido  
e esse projeto andava normalmente. Se não me engano era isso, não é uma coisa cem 
por cento, só estou falando isso para evitarmos de fazermos alguma coisa errada depois. 
Valter Luis Mann  O Projeto não foi solicitado pelo executivo, permaneceu nessa casa 
e a gente entendeu por bem colocar em votação, é uma abertura de um crédito especial 
para recebimento de uma verba de duzentos e cinquenta mil reais por parte do executivo 
municipal do Governo Federal, mas não teve solicitação. Rodrigo De Marco .Meu voto 
vai ser favorável. Só estou questionando por que na hora de aplicar não vai ter como. 
Como trocou a Legislatura, o atual Prefeito tem que se manifestar querendo que esse 
projeto dê continuidade. Por que como encerrou a Legislatura dia trinta e um de 
dezembro, estariam encerrados todos os poderes do Executivo e Legislativo. Valter 
Luis Mann. O Prefeito já está sabendo, tivemos uma conversa sobre os projetos, até 
fomos pedir a ele, se tinha algum projeto de urgência, e nós comentamos que só tinha 
esse projeto, e ele concordou. Como continua na casa, colocamos em apreciação dos 
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vereadores. Mas não houve manifestação formal do poder Executivo. Adílio Antonio 
Pasini. Senhor Presidente, só a título de colaboração, se não há tanta urgência para ser 
votado na próxima sessão. Mas como a próxima sessão só será no dia vinte e oito, se há 
um período de licitação, atrasará. Mas sendo um projeto que deu entrada em dezembro, 
ele começa uma nova tramitação. Isso se o Senhor tiver alguma dúvida coloca em 
votação, se a maioria achar que deve votar o projeto, votamos, senão adiamos. Vitor 
Hugo Zardo. Presidente, por uma questão de ordem, sugiro que o Senhor suspenda a 
sessão por cinco minutos, e peça o Parecer Jurídico e a gente retorna em cinco minutos. 
Valter Luis Mann  .O que eu acho vereadores, o meu medo é que nós sabemos que pra 
a vinda dos recursos, tem que ter um contrato assinado com a Caixa Econômica. E para 
não inviabilizar o prazo do que é um projeto para recebimento de verbas do Governo 
Federal e não há problema, acho que não há sistema nenhum. Fernando Postal. 
Vereador, colaborando com a questão de ordem do colega Vitor Hugo, a preocupação 
do colega Rodrigo De Marco eu também me cria uma séria dúvida, por que a 
Legislatura se encerra ao final de cada período, e a nova Legislatura se inicia com um 
novo regramento, uma nova ordem. E me parece que nós não poderíamos nesse 
momento, na primeira votação de um projeto, de abertura de um crédito suplementar e 
nós ficarmos na dúvida. Então quem sabe ou a gente suspende a sessão por cinco 
minutos, ou pede o adiamento. Já deixo claro que somos a favor do projeto, estamos 
entusiasmados, sei que é uma conquista de Vossa Excelência, de uma emenda 
parlamentar que Vossa Excelência lutou, irá trazer grandes benefícios para a nossa 
comunidade, essas obras que acontecerão na praça Getúlio Vargas, mas claro que ter 
prudência em nossas ações aqui no poder Legislativo. Obrigado. Valter Luis Mann.  
Então fica suspensa a reunião por cinco minutos, e pedimos para a comunidade que 
aguarde pacientemente que em seguida voltamos. Obrigado. Valter Luis Mann.   
Dando continuidade a sessão. Tive conversando com o Jurídico que a primeira vista não 
há problema nenhum em ser  colocado em votação, Dr. Cléves tem expressado essa 
posição, que não há problema nenhum, mesmo dando entrada na Legislatura anterior. 
Portanto eu pediria a compreensão dos Senhores Vereadores de oposição para botar em 
votação se não há nenhum problema para vocês. Então eu pediria ao Diretor dessa casa 
que proceda na leitura da Justificativa e do Parecer desse projeto. O Diretor fez a 
justificativa do Projeto e do Parecer Jurídico.  Valter Luis Mann  disse: Deixo a palavra 
a disposição dos Senhores Vereadores para suas manifestações. Vereador Ronaldo Jair 
Donida da bancada do PT. Ronaldo Jair Donida. Boa noite Presidente, boa noite 
vereadores e público aqui presente. Essa emenda do Deputado Pepe Vargas, hoje 
Ministro, é em torno de duzentos e cinquenta mil reais pra total reformulação das pistas 
atléticas da praça Getúlio Vargas, onde será feito canchas de Futsal, uma quadra 
multiuso, onde terá futebol, handebol, vôlei, sendo que as pessoas estão fazendo essa 
prática do futebol até na rua. A segunda questão é uma pista de skate onde ela será feita 
toda de concreto, toda iluminada, e onde essas crianças, estavam andando de skate em 
frente a Gimasa, e aqui no Juventude, onde tem uma movimentação muito grande. E 
antes que aconteça alguma coisa, eu acho que essa pista dessa área esportiva da ementa 
que Pepe Vargas nos mandou, será o lugar onde o Pessoal possa praticar os esportes, 
skate, futebol de salão e vôlei. Eu hoje peço pra vocês pessoal, pra que votem a favor 
desse projeto, por que quem gosta de futebol, nosso ex-prefeito Fernando Postal, todos 
gostam de esporte aqui, e qualquer um de nós vereadores sabem da necessidade que as 
crianças tem de uma área de lazer. E o que me preocupa também, é o skate, eu vejo as 
crianças na rua andando de skate. Então eu acredito que não terá nenhum vereador que 
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será contra, mas vamos votar que é para o bem do município acredito muito que todo 
mundo deve aprovar isso por que é uma área de lazer. Outra coisa que tá previsto no 
projeto é um quiosque para que as pessoas possam sentar lá tomar seu chimarrão e ver 
seus filhos jogando futebol, vôlei e outras atividades. Eu me sinto muito feliz de estar 
falando desse projeto Valter que tu tem feito muita força para conseguir, e é como eu 
digo, o que vim pra essa casa pra beneficiar o povo, a gente tem que votar favorável. 
Muito Obrigado Presidente. Rodrigo De Marco. Presidente só para esclarecer, como eu 
aguardei ser lida a ordem do dia para ver se havia o pedido do Prefeito, eu não tenho 
certeza do procedimento. Eu só levantei para nós verificarmos, e meu voto vai ser 
favorável. E é uma conquista do Presidente, parabéns. Mais uma vez com a palavra o 
vereador Adílio Antonio Pasini da bancada do PP. Mais uma vez eu saúdo o público 
aqui presente, o senhor Presidente Vereador Valter Mann, eu quero só fazer um 
comentário aqui, sobre a luta da busca de recursos em Brasília nasceu lá atrás quando 
nós fizemos uma mobilização de política apartidária onde todos os políticos foram 
juntos trabalhar e diga-se de passagem: O Senhor, a vereadora Veridiana que passou por 
aqui, agora o vereador Ronaldo, eu quero dizer assim, para mim foram os oito anos que 
nós mais conseguimos verbas federais. Claro que se o Governo Federal não ajudar os 
municípios até não vim a Reforma Tributária, que transferiram as coisas para o 
município e não transferiram o dinheiro, nós sem as verbas o município para. Então tem 
que parabenizar todos os deputados, inclusive o Pepe Vargas e os nossos representantes 
que tanto nos ajudaram e vão nos ajudar nessa Legislatura para que Guaporé seja cada 
vez mais premiado, e está de parabéns a bancada do PT. Mais uma vez, Valter, Ronaldo, 
muito obrigado e continuem trabalhando para trazer benefícios para Guaporé. Obrigado. 
Valter Luis Mann  Agora com a palavra o vereador Vitor Hugo Zardo  da bancada do 
PP. Ilustríssimo Presidente dessa casa mais uma vez eu lhe saúdo, eu gostaria aqui de 
cumprimentar o Galliassi pelo brilhante parecer jurídico que deu sobre o projeto, o 
senhor está de parabéns. O senhor aqui colocou com firmeza e clareza que nós podemos 
votar o projeto sem nenhum problema. Vou fazer aqui um agradecimento de público ao 
André Melatti, que esboçou aqui uma pista de skate para mim, e a pista está aqui. Essa 
pista era para ser construída, e o seu André é testemunha, ao lado do busto do 
Vespasiano Corrêa, quando nós estivemos lá medindo, e não teria espaço pra fuga dos 
skatistas, por que era muito pequeno. E hoje e vejo se concretizar então esse sonho, e 
quero aqui em nome de toda a gurizada que anda de skate, fazer um agradecimento 
especial, e tenho a certeza de que eles vão ter um lugar a mais para se divertir. 
Obrigado. Valter Luis Mann . Agora com a palavra a vereadora Andréia Caron da 
bancada do PP. Senhor Presidente, colegas vereadores, público em geral. Eu quero 
dizer ao vereador Rodrigo que é louvável a tua dúvida, e acho que é dessa forma que 
devemos agir quando existem dúvidas, a gente tem que esclarecê-las, antes ou depois, 
também quero parabenizar o Parecer Jurídico do nosso assessor, e dizer aos vereadores 
que me sinto muito confortável em votar a favor desse projeto, independente da 
divergência por que ninguém encontrou no Regimento Interno algo que falasse sobre 
isso a gente normalmente usa o que é usual, desculpe a redundância, no Estado e na 
União. E a gente sabe que existem projetos de leis que passam por comissões, e passam 
por pessoas e mandatos diferentes e esses projetos continuam em pauta e sendo 
analisados. Então me sinto muito tranquila em votar favorável no projeto, não acho que 
haja alguma irregularidade, por que quem é estranho a casa somos nós vereadores e o 
Prefeito que tá assinando diferente, mas o projeto já  é velho e já estava tramitando, 
então  se ele é legal, eu me sinto muito tranquila em votá-lo. Eu quero parabenizar a 
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bancada do PT, ao vereador Mann ao Moreta, ao seu Deputado Federal que conseguiu 
essa emenda. Eu sei que é uma luta de anos, e desde abril de dois mil e doze que foi o 
último período que eu estive no executivo, eu identifiquei o projeto da praça Getúlio 
Vargas, inclusive sou conhecedora da pista de skate que é um sonho do vereador Vitor 
Hugo e da cancha de esportes. Louvável iniciativa pois nós sabemos que é onde mais se 
reúnem famílias nos finais de semana e em dias de semana. Eu também passei minha 
infância lá e o projeto não contempla apenas a parte esportiva, pois o projeto elaborado 
pelo Elvis Bregolin pela Maristela e profissionais da nossa cidade fez um projeto 
completo envolvendo reformulação total da pracinha, inclusive dos brinquedos. Então 
eu acho importante mencionar os vereadores com maior e menor influência política, 
para que possamos buscar mais emendas para a praça Getúlio Vargas que é um espaço 
de lazer que a gente quer que fique bonito assim como a nossa praça central. Obrigada. 
Valter Luis Mann . Agora eu deixo a palavra com o Vereador Paulo Cesar Giroldi da 
bancada do PMBD. Senhor Presidente, colegas vereadores e colega vereadora, público 
que nos prestigia. Esse convênio com o Ministério dos Esportes visando a melhoria na 
praça  Getúlio Vargas é muito importante, lá onde muitos nos finais de semana, durante 
as semanas várias famílias se reúnem com seus familiares, passam horas de lazer. Lá vai 
ser o lugar onde talvez a juventude não fique na rua, e fique sim ocupando o local com 
essa quadra de esportes, skate, que lá venha a ser construída. Estamos juntos nesse 
projeto, a Presidente Dilma, o Vice-Presidente Michel Temer, PT e PMDB juntos, 
outros partidos unidos, todos os projetos que virão a Guaporé visando nossa 
comunidade, estaremos sim ao lado de bons projetos e parabéns a bancada do PT que 
vem dar a nossa comunidade, resolver os problemas que existem naquela praça que há 
muito tempo está abandonada. Era isso Senhor Presidente. Valter Luis Mann . 
Obrigado ao vereador Giroldi. Com a palavra o líder da bancada do PMDB Fernando 
Postal. Senhor Presidente, senhores vereadores, também gostaria de manifestar meu 
voto, particularmente me sinto feliz de na primeira reunião já estar votando uma emenda 
parlamentar de um Deputado Federal. Muitas pessoas muitas vezes não compreendem a 
luta dos vereadores do Poder Executivo quando se desloca para Brasília, quando se 
desloca a Porto Alegre na luta pela conquista de recursos para a nossa comunidade. 
Acho que isso demonstra também esses projetos eu há pouco mencionava nos meus 
requerimentos agradecimentos ao Deputado Federal Osmar Terra por que já foi 
construída aqui na Horta Comunitária um pavilhão coberto, também de uma emenda do 
Deputado. Agora  os recursos que vem para a compra de uma retroescavadeira, e chego 
aqui encontro esse projeto da bancada do PT do nosso Deputado Federal Pépe Vargas, 
liderado pelo Mann pelo Moreta, que trouxeram a Guaporé esses recursos. Eu acho que 
só vem a nos beneficiar, e essa é uma luta da Câmara de Vereadores. Não podemos 
como vereadores nos deixar levar por simplesmente, ah muitas vezes vão a Brasília. Eu 
sei o que é esta luta, e estarei sempre ao lado de quem quiser ir em busca de conquistas 
para a comunidade. Parabenizo pela conquista e já deixo aqui o meu voto favorável a 
este projeto. Valter Luis Mann  . Obrigado ao vereador Fernando Postal. Eu deixo a 
palavra a disposição dos Senhores Vereadores. Como não há manifestos eu coloco em 
votação o Projeto 0071/2012 em votação. Os vereadores que são favoráveis que 
permaneçam como estão, os contra que se levantem. O Projeto foi aprovado por 
unanimidade. Passamos para as explicações pessoais e alerto, nós temos dez minutos, 
esse “Bip” que dá é quando falta um minuto. Fernando postal. Só uma questão de 
ordem Senhor Presidente. Apesar de ter sido Prefeito, nunca estive aqui nessa casa 
como vereador. Eu notei que nas explicações pessoais nós teremos dez minutos, nas 
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explicações sobre os requerimentos três minutos, e no espaço de líder dez minutos, 
muito obrigado pela atenção. Valter Luis Mann. Claro que sempre quando a 
manifestação do nobre vereador está construindo, os demais devem ter a compreensão 
de deixar as suas colocações e terminar seu pensamento. Por que isso vem enriquecer os 
debates. Mas quando houver um confronta a gente visa ser mais rígido no tempo. 
Iniciando  eu deixo a palavra ao vereador Rodrigo De Marco da bancada do PDT. Eu 
quero, por falha minha, por ser a primeira seção e eu estar bastante nervoso, desejar 
sucesso ao “Pita” nessa nova empreitada. Cada caminho diferente é uma jornada nova, 
então te desejo sempre sucesso e boa sorte. E, Presidente, referente às duas sessões de 
hoje, vendo que os pessoais na rua já tinham falado comigo durante semana, 
particularmente não concordo com duas sessões no mesmo dia. Deveria ser uma a cada 
semana, como é o normal. Um guri me pegou na rua por exemplo e disse: “De Marco eu 
ganho setecentos reais por mês na minha empresa, eu vou trabalhar todos os dias, por 
que vocês não?” Eu quase me enfiei num buraco, se é constrangedor pra mim, imagina 
pra quem acompanha a câmara. Então eu gostaria que elas fossem semanais como 
sempre foram feitas. E já pra finalizar eu quero convidar todos à comunidade XV de 
Novembro vai ter um evento a nível nacional com os cantores  César Oliveira e Rogério 
Melo, é um evento bom, já vieram na praça e por ser a nível nacional que estejam vindo, 
que queiram participar. Valter Luis Mann. As reuniões serão semanalmente na 
segunda-feira, a não ser que os vereadores entenderem que seja em outra data. Nós 
estamos fazendo duas hoje e duas no dia vinte e oito em função de um período que não 
tem projetos agora encaminhados pelo Legislativo, é um período de férias, para que os 
vereadores possam fazer uma viagem. E o que tem que ser dito para as pessoas é que o 
trabalho dos vereadores não se resume apenas nas Sessões Ordinárias. O trabalho dos 
vereadores é no dia-a-dia na comunidade, e não somente na sessão. O trabalho é 
constante dos Senhores vereadores aqui na comunidade, ouvindo a comunidade para 
levar suas reivindicações ao Poder Executivo. Mas é louvável a colocação, não tem 
problema nenhum. Eu passo a palavra ao vereador Adílio Antonio Pasini da bancada 
do PP. Senhor Presidente saúdo mais uma vez o público aqui presente, só queria tirar 
um pouco o peso do Presidente. Na verdade como esse ano é uma nova Legislatura e 
não há período de recesso e sim há um recesso de quinze dias em fevereiro, essas 
sessões como não há muitos problemas, foi de praxe em outras vezes, você tem o mês 
inteiro depois pra fazer o que você quiser. Então só para tirar o peso do Senhor 
Presidente. Eu quero comunicar aqui os Senhores Vereadores e já quero fazer um 
desafio ao meu amigo Ex-Prefeito Fernando Postal, como já fiz isso gostaria que o 
Senhor fizesse agora. O Ministro da Agricultura é do PMDB. Eu tenho um projeto 
ambicioso e eu convido quando tiver a coisa na mão a ser parceiro na busca de mais de 
dois milhões de reais no Ministério da Agricultura, e o senhor vai gostar do projeto. 
Então eu acho que o senhor tem força em Brasília, principalmente no Ministério da 
Agricultura, e nós vamos ser parceiros desse projeto. Não só você, mas como todas as 
bancadas. Eu quero que o senhor me ajude a buscar esse grande recurso que vai ser um 
marco muito grande para Guaporé. E quero dizer senhores Vereadores que na época que 
o senhor era Prefeito, nós criamos a Lei 2347 que dava incentivo aos agricultores que 
dava incentivo aos agricultores. E já estou trabalhando também com a fiscalização para 
que seja feito um incentivo de um modo geral como está sendo feito com “A nota é 
minha”; mudando um pouco para que nós buscamos realmente a conscientização da 
comunidade em cima das notas fiscais. Por que nós soubemos que existem muitos 
problemas. Há pessoas que são beneficiadas e não fazem o papel da nota fiscal 
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principalmente na área rural. E tenho certeza que esse projeto vai ser mais um grande 
projeto que deverá vir do Executivo para o Legislativo a sugestão já está sendo criada. 
Eu já tinha um, há seis anos fui junto com o secretário buscar esse projeto, não 
conseguimos incrementar esse projeto, mas minha intenção não é fazer só na 
agricultura, mas em todo o munício. Inclusive pegar um morador de nosso município. E 
dizer mais uma vez da felicidade de poder participar por mais quatro anos da 
Legislatura e agradecer todos os funcionários que passaram principalmente no ano 
passado pela presidência, foi um ano complicadíssimo na Presidência. Vocês sabem que 
o ano eleitoral é o ano mais complicado. Os debates foram acirrados, e muitas vezes não 
foi fácil segurar os ânimos dos vereadores, e eu sei, o que eu passei na presidência. Por 
isso que eu te desejo Mann sucesso, o Senhor é inteligente, pega o primeiro ano, o ano 
mais tranquilo, então realmente nós vamos ter uma câmara um pouco mais tranquila e 
quero dizer mais uma vez que a assessoria foi brilhante. Quero fazer uma ressalva e 
gostaria que a Assessora Jurídica ficasse sabendo. Esqueci de citar o nome dela na 
última sessão, agradecendo a todos. E dar as boas vindas ao novo Assessor Jurídico da 
casa, um amigo de várias datas, de várias festas, sei do conhecimento, do seu trabalho e 
desejo sucesso aqui. Quero dizer também “Pita”, mais uma vez a ti que tu demonstrou 
mais um pouco  da tua lealdade da tua grandeza com o Partido Progressista em deixar o 
nosso amigo Treviso voltar a essa casa. Ele foi um batalhador, inclusive foi vereador do 
PDT, foi suplente do PDT, voltou a Casa Legislativa pelo Partido Progressista, voltou 
agora como suplente, contribuiu com a Câmara de Vereadores. E desejar sucesso a 
todos os que vem aqui, a Andréia ao “Pato” mais uma vez, e dizer aos companheiros 
vereadores que a gente vai ser unir pra lutar para que Guaporé ganhe cada vez mais, 
com gente que queira ver o município ir adiante. Muito obrigado ao Senhor Presidente e 
um abraço a todos. Valter Luis Mann. Obrigado vereador Pasini, eu passo a palavra ao 
vereador Ademir Damo, líder da bancada do PDT. Senhor Presidente mais uma vez lhe 
dou minha saudação. Eu gostaria só de colaborar em a discussão sobre os quebra-molas, 
eu vi aqui uma luta na legislação passada do vereador Pasini em que só Guaporé não 
pode colocar quebra-molas, então eu acredito muito que pode sim se colocar quebra-
molas, por que há seis meses nós vimos a construção de dois quebra-molas pra quem 
vai à Passo Fundo pra quem vai a Metasa em Marau. Não é nem na cidade, é numa RS a 
construção de quebra-molas, e nós aqui não podemos construir ou fazer sequer um 
quebra-molas, nem em frente aos colégios que é o nosso maior problema desse 
município, que é em frente as creches e os colégios. Então eu quero deixar aqui 
registrado que vou me unir a vocês para que a gente busque uma solução o mais rápido 
possível. Também queria pedir Senhor Presidente que os projetos que cheguem a essa 
casa, que eles tramitem normal. Nós aqui temos que ter no mínimo um prazo para que 
isso seja discutido. Nós já tivemos aqui vários problemas  na gestão passada que os 
projetos não tramitam no prazo, que nós temos o regimento interno que diz que  projeto 
tem que tramitar trinta dias. Eu só gostaria de pedir hoje na primeira sessão, que se 
tomasse muito cuidado, por que eu acho que nós estamos aqui para discutir, debater já 
foi aprovado um projeto aqui assim a toque de caixa, e hoje nós temos projetos 
aprovados na gestão passada que estão dando problemas na gestão atual. Então eu acho 
que nós estamos aqui pra discutir e pra debater. Então devemos ter um prazo e o prazo 
está no regimento interno da casa. Lógico, vamos levar em conta aí um projeto para que 
não se perca o prazo, que precise ser votado eu acho que aí sim temos que usar do bom-
senso. Agora no que pudermos usar o prazo, temos que ter o prazo, para no mínimo ler 
o projeto e podermos discutir; a não ser que seja um prazo de um projeto de regime de 
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urgência, mas com certeza. A não ser que a gente faça como o Governo do Estado, pra 
quem leu o jornal no sábado se não me engano, perdeu aí dez milhões de reais pra 
investir na estiagem, por causa de falta de projeto e documentação o Governo do Estado 
perde dez milhões de reais. Então gostaríamos que aqui não acontecesse isso, mas que 
nós pelo menos tenhamos o prazo para discutir. Muito Obrigado. Valter Luis Mann. 
Passo a palavra ao Vereador Gilmar Treviso da bancada do PP. Senhor Presidente 
Valter Luis Mann, para mim é uma satisfação, quero saudá-lo e desejar sucesso nesse 
comando nesse ano como Presidente dessa casa, sei da capacidade que o Senhor tem. Já 
estive no seu comando e quero ficar ao seu lado, e desejar todo o sucesso. Desde já eu 
quero saudar  a todos nobres vereadores, vereadora, também deixar minha saudação a 
toda a mesa diretora e aos funcionários dessa casa legislativa. Também quero deixar 
minha saudação a todos os Guaporenses que aqui nos prestigiam aqui nessa noite, a 
imprensa escrita e falada, e em especial quero saudar minha esposa e a minha filha que 
se fazem presentes, e quero saudar ao Presidente do partido Valdir Sartori, além de 
saudá-lo quero parabeniza-lo juntamente com o Prefeito Paulo Mazutti. E neste 
agradecimento eu quero agradecer o Vereador Valcir Fanton pelo espaço que está me 
oportunizando nessa casa pra mim voltar, e desejar em sua nova caminhada um bom 
trabalho, eu sei da sua capacidade e conte com esse vereador dessa casa legislativa 
como um colaborador. Obrigado Senhor Valcir. Quero me pronunciar sobre o assunto 
dos quebra-molas e quero me colocar a disposição juntamente com os demais 
vereadores. Eu sei que fui um incansável nessa casa na legislatura passada quanto aos 
quebra-molas. Mas voltaremos agora juntos vereadores com o novo Diretor de trânsito, 
Brigada Militar, até quem sabe uma audiência pública, juntos forçando, falando com a 
administração municipal também, vendo caminhos sobre os quebra-molas 
principalmente em frente as creches e aos colégios. Se os demais vereadores se 
pronunciaram nesse sentido, por que nós aqui de Guaporé não... Pela mentalidade de um 
secretário ou outro... Vamos ter diálogo e vamos buscar esse caminho para que 
tenhamos mais segurança nesse sentido. Quanto aos semáforos, também foi 
pronunciado na legislatura passada nessa casa, quanto ao horário, depois da meia noite, 
onze horas da noite para que tenha um sistema diferenciado para que os pedestres e 
carros, para evitar que tenha algum assalto, e mudar o sistema dos semáforos a partir 
das onze horas. Principalmente nos finais de semana, mas eu acredito que em todos os 
dias. Então juntamente nós vereadores com o departamento de trânsito tentaremos 
buscar solução. Eu deixo aqui meu agradecimento Senhor Presidente, muito obrigado. 
Valter Luis Mann. Muito obrigado Vereador Gilmar José Treviso, passo a palavra ao 
líder da bancada do PMDB vereador Fernando Postal. Senhor Presidente, Senhores 
Vereadores, comunidade que mais uma vez aqui se encontra, eu gostaria nesse momento 
de registrar as felicitações ao nobre colega Gilmar José Treviso. Tive a oportunidade de 
conversar um pouco com ele, e ao saudar dizer que espero que juntos aqui possamos 
construir muito pela nossa cidade, saudar sua esposa, sua filha. Você já é veterano nessa 
casa, vem engrandecer, ajudar cada vez mais nossa comunidade. Gostaria também de 
fazer uma saudação especial, me parece que ele saiu, o Jonathan Figueira nosso popular 
Baiano, eu tinha deixado esse momento para saudá-lo, ele deverá estar aqui ocupando 
esta mesa, é o nosso primeiro suplente da bancada do PMDB. É uma jovem liderança, 
temos muito carinho por ele e sem dúvidas vai ajudar a construir um pouco mais para 
nossa cidade. Gostaria de também colocar aos nobres vereadores. Nós vamos ter uma 
convivência ao longo desses próximos quatro anos. Mas é claro que tem alguns 
vereadores que se tornam, em função da vivência que nós temos, se tem uma simpatia 
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inicial muito grande. Primeiro partidariamente ao meu colega Paulo Giroldi, e depois 
tem aqueles vereadores, aquelas pessoas de nossa comunidade que ao longo da vida, nós 
que já estamos ultrapassando a metade da nossa vida. A minha vó tem cento e um anos, 
ainda não cheguei na metade, tenho meus cinquenta e tenho uma admiração e um 
carinho muito grande pelo meu colega vereador Pasini que é um vereador que está nessa 
casa há muitos anos, então eu tenho uma relação muito querida, muito fraterna com ele 
e ao inicio da minha vida foi junto como vereador Valter Mann. Nós éramos jovens 
sonhadores, jovens que sonhavam em se tornar políticos em nossa cidade, e juntos hoje 
nos encontramos aqui. Tive a oportunidade de trabalhar com o Valter Mann como 
Secretário de Obras da nossa comunidade. Depois o Mann foi trilhando o seu caminho, 
eu fui trilhando o meu, e hoje me encontro aqui como colega do Valter, e é uma alegria 
muito grande. Gostaria de dizer a vocês que quem sabe hoje aqueles que vêm as nossas 
reuniões da Câmara de Vereadores, podem achar que nós aqui estamos ocupando 
espaço, eu como outros vereadores, não! É a emoção do momento, de exercer um cargo 
na Câmara de Vereadores, de ter a oportunidade de compartilhar de uma função da qual 
nunca tivemos a oportunidade. Esse sonho de vereador, quem conhece minha história 
política, ele é lá de oitenta e oito quando me candidatei a vereador pelo PMDB com 
campanha na rua, e as coisas que a politica faz, fui impedido de concorrer por alguns 
companheiros. A mim foi reservado um espaço maior. Não pude concorrer em oitenta e 
oito naquela oportunidade concorreu no meu lugar o Gilberto Polita que é um amigo 
que é um irmão e que teve a honra de exercer o mandato aqui nessa Câmara de 
Vereadores e depois eu tive a felicidade de por oito anos exercer o mandato de 
vereador... de Prefeito, me desculpem. É que o momento de emoção de exercer o cargo 
de Vereador me atrapalha. Acho que poderei contribuir muito meu Presidente Valter 
Mann, junto com você, junto com meu amigo Moreta. Pra você ter uma ideia, eu levei o 
Moreta fazer teste no Internacional, então eu também tenho um carinho muito grande 
pelo Moreta, é uma figura muito querida. A Andréia é a minha vizinha, temos uma 
relação de muito tempo. O Pato é uma figura muito querida que eu tenho uma relação 
muito forte. E o Vitor, talvez o Vitor e a família Zardo e a Família Zanon, nós temos 
uma relação de infância, claro o Vitor Hugo um pouquinho mais vovô, mas é uma 
relação muito forte com a família dele. E vamos debater muito, vamos dialogar, vamos 
ter os contra pontos, mas eu quero deixar registrado que eu tenho um carinho muito 
forte aqui por cada um de vocês. O De Marco para mim que fui criado dentro da 
oposição, para mim que fui criado na oposição, dentro do PMDB, o pai dele é uma das 
figuras mais carimbadas na nossa comunidade, e que nos trás uma alegria muito grande 
em poder estar ao lado do filho do Jorge De Marco, no poder Legislativo. Então é uma 
alegria muito grande. O Ademir é daquelas figuras que eu costumo dizer que me 
surpreendeu muito. Não participei das reuniões da Câmara de Vereadores quando a 
minha assumiu eu estive aqui em duas oportunidades e depois no final do ano estive 
aqui para tentar aprender um pouco. E foi uma grata surpresa a posição, os 
pronunciamentos do Ademir, que me causou uma reflexão positiva. Tenho com a 
família Damo uma relação muito estreita, principalmente com o Nei, que foi meu 
companheiro de chapa na eleição de dois mil e oito, não vencemos a luta mas criamos 
uma relação de amizade e afinidade muito positiva. Então eu gostaria de dizer, o Paulo 
aqui foi meu funcionário na Prefeitura, por alguns anos trabalhou na Secretaria da Ação 
Social, depois tivemos a alegria de vê-lo em Brasília, na UNALE depois assessorando o 
nosso Deputado Alexandre Postal. É um jovem que não esmoreceu nas derrotas, aliás, 
as derrotas foram construindo a ele e a eleição de dois mil e doze mostrou realmente a 
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vontade, garra, a determinação que após não lograr êxito em duas candidaturas e ficar 
na primeira suplência, conquista uma votação que realmente nos alegra. É uma pessoa 
que a gente tem um carinho muito forte. Então Valter, colegas vereadores, eu gostaria 
de dizer que o nosso objetivo é junto com todos os colegas que compõem essa Câmara 
de Vereadores poderem exercer de fato aquilo que a constituição nos coloca. Por 
exemplo no Artigo trinta e um da Constituição Federal, ela diz que a nossa função é a 
fiscalização do município será exercida pelo poder legislativo, mediante ao controle 
externo, e perante ao controle interno do poder executivo na forma da lei. Nos dá as 
prerrogativas de trabalhar na fiscalização. Já a Constituição Estadual no seu artigo dez 
diz o seguinte: “São poderes do município independentes e harmônicos entre si. O 
Legislativo exercido pela Câmara Municipal, e o executivo exercido pelo Prefeito.” 
Quer dizer nos coloca com bastante clareza, tanto a Constituição Federal, quanto a 
Constituição Estadual e junto ao Regimento interno e a Lei Orgânica, as funções de nós 
que fomos delegados pelo povo de nosso município. Nós estamos  aqui para ajudar a 
buscar, ajudar a construir escolas. Ajudar a construir creches, pontes. Mas não é a nossa 
função. A nossa função é lutar para conquistar e fiscalizar. Então, nós seremos um 
vereador que estará também fiscalizando. Ajudando em prol do nosso município, em 
prol da nossa comunidade. E Pasini, eu quero dizer que estarei ao seu lado na luta por 
esses projetos, por essa conquista junto ao Ministério Da Agricultura. Pode contar 
comigo, prova é os recursos que vieram há pouco pelo Deputado Osmar Terra, são do 
Ministério da Agricultura. Então gostaria de agradecer mais uma vez essa oportunidade. 
Sei que me alongo, e que temos quatro anos pela frente, e essa é a nossa função, e temos 
que ter paciência para isso. Muito obrigado. Volto a me pronunciar na hora dos líderes. 
Valter Luis Mann. Obrigado ao Vereador Fernando Postal eu passo a palavra para a 
vereadora Andréia Caron da bancada do PP. Senhor Presidente, Senhores Vereadores e 
comunidade presente. Eu quero dar as boas vindas ao Gilmar Treviso, nosso colega de 
bancada, e desejar sucesso nessa continuidade de caminhada, e eu tenho certeza que eu 
tenho muito a aprender contigo, com nossos macacos velhos da Câmara de Vereadores, 
o Pasini, o Vitor e o Damo, Valter Mann, então quero desejar sucesso e estaremos 
juntos. Quero também registrar e parabenizar a presença da comitiva do bairro São 
Cristóvão, que já anunciou que estará presente em todas as sessões, eu não posso deixar 
de mencionar que são representantes da Diretoria e da comunidade do Bairro que vem 
crescendo muito e se desenvolvendo muito e que também é um grupo ousado, corajoso, 
e que tem muita dedicação pelo Bairro, tem um projeto pela frente que já foi construído 
praticamente todo, e precisa da nossa ajuda pra complementá-lo, e tenho aqui como o 
Pasini fez o desafio ao Postal, eu também aproveito e convido a todos. Também 
aproveitando esse seu discurso, que nós possamos estar colaborando com as 
comunidades dos bairros, com as Diretorias de Capela e Associação de Moradores, 
assim como foi o Moreta no Bairro São José, por que fortalecendo os grupos 
comunitários, a gente tá fortalecendo essa comunidade. Ajudando na administração 
pública, fazendo nosso papel de Vereador, e principalmente oferecendo à comunidade 
espaços adequados para que utilizem e possam estar se organizando. Então eu quero 
parabenizar a Diretoria do São Cristóvão , ao Moreta pelo tempo que foi Presidente da 
associação de moradores, e me colocar a disposição de vocês. Essas seriam as minhas 
considerações. Muito obrigada. Valter Luis Mann. Obrigado Andréia, eu passo a 
palavra ao Vereador Paulo Cesar Giroldi. Senhor Presidente, colegas Vereadores, 
público aqui presente. Nesse meu segundo pronunciamento nessa casa legislativa, quero 
fazer um agradecimento a todas as pessoas que confiaram e depositaram seu voto na 
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minha pessoa. A nossa coligação PMDB/PDT/PR, aos meus familiares, aos meus 
amigos, e em nome do Ildo Foppa, a toda a minha equipe de campanha, a todos os 
partidários do PMDB que estiveram ao meu lado, dizer ao Fernando, ao Alexandre ao 
Ildo que todos esses anos pude estar exercendo funções públicas, na Prefeitura, na 
Assembleia Legislativa e na União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais 
em Brasília, que muito aprendi, busquei conhecimentos, para hoje estar aqui ocupando 
essa cadeira. Iniciamos hoje um novo mandato, cada um aqui com suas ideologias 
partidárias, mas com um único objetivo olhar para frente e atender os anseios e as 
necessidades da comunidade. A função de vereador é muito mais antiga que a função de 
Prefeito, antes da Proclamação da República, nos municípios era função da Câmara de 
Vereadores administrarem os municípios. Serei parceiro em bons projetos, desejar ao 
Prefeito muito sucesso em seu mandato, que realmente no final de seu pronunciamento 
nessa casa no dia primeiro de janeiro que Guaporé esteja em boas mãos, sem rancor, 
sem perseguição política ou ameaça. É isso que nós esperamos para cada cidadão e 
cidadã de nossa cidade. Era isso Senhor Presidente, muito obrigado. Valter Luis Mann.  
Com a palavra ao Vereador Moustafh da bancada do PP. Boa noite Presidente, boa 
noite aos colegas Vereadores e ao público aqui presente. Tem pessoas que não me 
conhecem e eu gostaria de falar um pouco sobre isso. Eu sou instrutor de armamento e 
tiro, ministro aula na Polícia Federal, Brigada Militar, sou formador da Guarda 
Municipal, Ministério Público, Oficiais de Justiça e enfim, todos os órgãos de segurança 
no Estado eu já ministrei aulas de armamento e tiro. E desde que terminou as eleições 
que eu consegui me eleger como vereador, procurei trabalhar em prol da segurança 
pública em nosso município. Sou sabedor que precisamos abrir futuramente a nossa 
Secretaria de Segurança, que a gente faça  uma grande parceria com a Brigada Militar, a 
Segurança Civil, e principalmente a nossa comunidade que tem que participar. Estive 
em São Paulo no Congresso Nacional das Guardas Municipais pra saber realmente o 
que se passa, o que tem de novo. Estamos montando o projeto da secretaria de 
segurança. Sábado que passou esteve aqui em Guaporé, e inclusive elogiou muito a 
nossa cidade, e gostaria muito num futuro próximo trabalhar com nós aqui o chefe da 
Guarda Municipal de Caxias do Sul, e veio conhecer melhor a nossa cidade, e enfim, 
estou trabalhando há tempo, e num futuro próximo gostaria de colocar em prática todo 
esse conceito de segurança que eu aprendi com o passar desses anos. Gostaria de desejar 
sorte ao Valter, Moreta, ao Treviso que está com nós hoje de novo, e a todos os nossos 
colegas. Gostaria também  de convidar vocês colegas vereadores amanhã à tarde, 18:00 
horas estarei caminhando, batendo casa por casa e quem quiser me acompanhar eu faço 
questão de que vocês estejam comigo. Obrigado. Valter Luis Mann. Obrigado 
Vereador. Eu passo a palavra ao líder da bancada do PT, Ronaldo Jair Donida. Boa 
noite Presidente, Vereadores e público aqui presente. Queria agradecer a todos os 
vereadores que votaram favorável ao projeto. Quero dizer que são pessoas sensatas e 
sabia que não teria outra votação  que não fosse unânime. Queria dizer que esses 
recursos que a gente pegou para a praça Getúlio Vargas, é apenas uma primeira etapa do 
que virá. Queria dizer também ao povo Guaporense, que eu e o Valter vamos estar em 
Brasília procurando recursos para o município, e pra não me alongar muito, quero dizer 
que o PT vai incessantemente procurar trabalhar e ir a Brasília para procurar recursos. 
Te agradeço Presidente. Valter Luis Mann. Obrigado Vereador Ronaldo, eu passo a 
palavra ao vereador líder  da bancada do PP Vitor Hugo Zardo , na qual eu tive a honra 
de ser Vereador na Legislatura passada, é um Vereador franco, e fez primazia e foi 
muito competência foi líder do governo e que o ano que vêm será o Presidente dessa 
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casa Legislativa. Quero dizer que o Vitor tem suas qualidades, é muito franco, sincero e 
correto. Então com a palavra o vereador Vitor Hugo Zardo. Vitor Hugo Zardo . Muito 
obrigado Senhor Presidente eu lhe saúdo mais uma vez, e lhe saudando saúdo a mesa 
composta e os demais pares dessa casa. Gostaria aqui de fazer uma saudação especial ao 
Presidente do meu partido, ao qual hoje me designou líder da bancada do mesmo, pelo 
qual quero agradecer. E tenha a certeza Presidente, que tentarei fazer o máximo para 
não decepcioná-lo. Quero fazer aqui não um apelo, mas um chamamento para que os 
Guaporenses viessem à Câmara de Vereadores, por que eu sou bem sincero, eu acho que 
eu não estou na Câmara de Vereadores. A sessão está iniciando como encerrou a do ano 
passado. Então eu quero deixar aqui, do fundo do coração, se a Câmara de Vereadores 
de Guaporé caminhar por essa trilha do entendimento, da conversa, de saber discernir as 
coisas, eu acho que faremos aqui sinceramente um grande mandato. Por que eu acho 
que a maior política chama-se democracia, e nós vivemos uma democracia aqui, e é pra 
isso que estamos aqui, e é pra isso que fomos escolhidos. Para debater aquilo que vem 
de encontro aos anseios de nossa comunidade. E tu disseste muito bem Moreta antes, 
quando te pronunciastes, a hora de dormir. Eu costumo dizer que o travesseiro vem para 
todos, é só uma questão de tempo, e quando a gente encosta a cabeça no travesseiro, 
geralmente passa um filme do dia que antecedeu, e aí vem o sono profundo ou vem a 
insônia. Então eu acho que as pessoas que tem o poder de deitar, encostar a cabeça no 
travesseiro e dormir, já é uma graça de Deus. E essas coisas eu vi hoje de noite nessa 
casa, e ouvi atentamente aos colegas que me antecederam, aos quais foram todos eles 
direcionados para o bem-estar da nossa comunidade. E eu me junto a eles, tenham a 
certeza que durante os quatro anos que aqui eu estiver se Deus me de a graça de estar 
aqui os quatro anos, por que o amanhã a ele pertence, eu tentarei o máximo para não 
decepcionar a nenhum Guaporense. Não àqueles que votaram em mim, a nenhum 
Guaporense. Eu aqui me julgo Vereador de todos, e vou tentar fazer o que eu sempre 
tentei, e acho que eu fiz, honrar essa cadeira que eu sento e sair de cabeça erguida. E às 
vezes ouvir alguém falar mal de político e dizer a eles: Infelizmente que não gosta de 
político é comandado por quem gosta. Então politica minha gente, é uma arte, política é 
arte de servir e não de se servir. Quem souber fazer política dessa maneira, certamente 
está sentado no lugar certo. Pois está servindo ao próximo. Um simples gesto, ato, 
qualquer coisa que tu fizer que venha de encontro ao anseio do teu semelhante, chama-
se política. Não é política de sigla partidária, é política de bem servir no dia-a-dia da 
pessoa. De quando tu acorda, passa todo o teu tempo acordado e vai repousar. Isso 
chama-se arte de fazer política. É a arte de bem servir. E aqui eu digo pra vocês. Eu 
tenho cinquenta e sete anos de idade, sou um pouco mais velho que o Fernando mas 
jogava futebol com ele. Nós jogávamos em dupla, no calçamento e íngreme ainda. Pra 
você ver como nós éramos bons. Nós jogávamos futebol e o campo era assim, e dava 
certo. Hoje eles jogam assim (Com a mão reta representando a planície do campo) e às 
vezes não dá. Então nós já éramos bons naquela época né Fernando. Então o que eu 
tenho pra dizer pra vocês. Eu estou cheio de boa vontade, eu quero trabalhar, eu sou 
bairrista como ninguém, eu gosto dessa cidade como ninguém, eu sempre digo que as 
vezes nos pequenos atos das pessoas é que estão as grandes virtudes. E eu acho que se 
tu olhar pro teu município com os olhos que tu tem que olhar, e olhar para os munícipes 
da maneira com a qual tu tem que olhar, certamente tu vai desempenhar o papel pra 
aquilo que tu foste escolhido, o papel de vereador. O papel de representar aqueles que lá 
fora representaram em ti a confiança e disseram vá lá e me represente, que é a confiança 
do voto. Então nós estamos aqui em virtude do voto, em virtude de uma escolha, então 
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hoje eu vou pra casa bem tranquilo, com aquilo que eu ouvi com os que me 
antecederam. Eu gostaria que essa ata Presidente, fosse descrita na íntegra, 
trabalharemos todos em prol do município. Tudo aquilo que vier de encontro aos 
anseios da comunidade por essa casa será aprovado. Isso eu gostaria que constasse na 
íntegra dessa ata, por que eu saio daqui hoje engrandecido, estou indo pro terceiro 
mandato, e nunca vi uma sessão com essa. Nenhuma vez. Então isso me engrandece, 
por que vejo aqui pessoas, não quero aqui denegrir ninguém, muito pelo contrário, todas 
as pessoas que passaram por esta casa certamente algo deixaram. Mas vejo aqui onze 
pessoas de bem, com um Norte só, que se chama Guaporé. Isso nos engrandece, se a 
gente conseguir fazer as coisas andar nesse sentido, tenham a certeza faremos a melhor 
câmara da história do município de Guaporé. Muito obrigado Senhor Presidente . 
Valter Luis Mann .Obrigado Vereador Vitor Hugo. Deixo em aberto a palavra com os 
líderes que queiram se manifestar. COM A PALAVRA OS LÍDERES : Por acordo de 
liderança nas explicações de líderes não haverá rodizio nas sessões, os lideres devem se 
manifestar para se manifestarem. Vitor Hugo Zardo requereu que os vereadores que não 
forem se manifestar não devem assinar o livro  de oradores, quem ficar assina e quem 
não se manifestar não deve assinar. O Vereador Fernando Postal concordou com o 
pedido do Vitor alegando que vale a pena fazer uma experiência para ver se da certo. 
Fernando Postal. De acordo com o oficio circular número 0013, gostaria em nome da 
bancada do PMDB participar da comissão de justiça e  indicar o vereador Paulo Giroldi 
na Comissão de Finanças e Orçamento. Gostaria de comunicar que Presidente da 
Assembleia Alexandre Postal, meu irmão, deverá assumir como Governador do Estado 
no próximo dia 10, e os vereadores receberam convite para participar do ato da posse, 
sendo a segunda oportunidade que exerce o cargo.  Salienta que mesmo estando na 
oposição teve a oportunidade de assumir duas vezes como Governador. Quero agradecer 
mais uma vez foi uma alegria muito grande, em nome da bancada do PMDB, aqui 
representando o meu  partido, deixo mais uma vez o registro da alegria de estar aqui e 
que junto com o Paulo pretendemos, com a Lidiane nossa assessora, poder exercer na 
plenitude, e que a gente possa Vitor no final dos quatro anos disser: valeu a pena nós  
batalharmos, nós lutarmos para o bem da nossa comunidade. Ademir Damo: Gostaria de 
agradecer o presidente do meu partido Mário Marocco ser líder do PDT e também ao 
Rodrigo que em acordo chegamos ao consenso que  eu fique de Líder por um ou dois 
anos,  gostaria de dizer que o vereador Rodrigo de Marco também gostaria de participar 
na Comissão de Meio Ambiente e na comissão de Orçamento, obrigado presidente. 
Vitor Hugo Zardo : Gostaria de  fazer uma saudação especial ao meu amigo “Pato” seja 
bem vindo, a minha amiga Andreia, seja bem vinda a essa casa, sei que tens um 
potencial muito forte, sabes o que te espera, o meu amigo Treviso que já tive 
oportunidade de estar junto e meu colega Pasini que já deve estar entrado na 
aposentadoria no INSS, o meu colega Jurídico, seja bem vindo Galliassi ao grupo e faca 
seus pareceres como fez o de hoje, sempre firme, ao Fernando que dirigiu no último ano 
esta casa, ao meu colega Mann na qual tenho a honra de ser vice presidente já tive o  Sr. 
Como presidente na outra Legislatura, seu da sua capacidade e tenho certeza que o Sr. 
Vai saber dirigir esta casa durante este ano que estamos dando inicio hoje, meu colega 
Moreta nunca tive oportunidade de conversar contigo, mas vejo em ti uma pessoa 
sincera, sou bem sincero uma pessoa simples e sincera que sabe aonde quer chegar e 
tenho certeza que vai chegar, ao meu colega Paulo Giroldi  tu é um batalhador seja bem 
vindo tenha uma boa estada, em nome da bancada do PP te desejo as boas vindas, como 
desejo ao colega Fernando Postal que  tenho uma grande estima e consideração por ter 
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sido por duas vezes prefeito do município que eu tanto gosto  seja bem vindo Fernando 
tenha uma boa estada, meu colega Damo, companheiro de  quatro anos às vezes a gente 
debate, mas faz parte da famosa democracia ao meu colega Rodrigo tive a oportunidade 
conhecer quando era Diretor desta casa na outra legislatura e eu era vereador seja bem 
vindo também e tenha uma boa estada e a todos os funcionários desta casa uma abraço 
fraterno e amigo do vereador Vitor e ao público que nos prestigia, sou sincero em dizer 
que gostaria que em todas as segundas feiras esta casa estivesse lotada para o público 
saber o que se passa não na câmara  mas sim no município, por que criticar  é facial mas 
fazer parte é difícil. Valter Luis Mann: quero agradecer a todos os funcionários desta 
casa aos vereadores, desejar sucesso ao vereador “Pita”, ao vereador Ildo Foppa, a ex-
secretária de educação Sra. Merci Ana, ao primeiro secretário de indústria e comércio 
do município Sr. Jaime Sfredo, presidente do PP, presidente do sindicato dos 
funcionários companheiro Manoel. Comunico aos Senhores vereadores que a próxima 
sessão será no dia 28 de janeiro no Plenário Roberto Baldasso, da Câmara Municipal de 
Vereadores. Sendo o que havia para tratar. “Em nome de Deus, dou por encerrado os 
trabalhos da presente Sessão Ordinária”. 
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